

Не становитесь жертвой торговца людьми

~~Рабочие места в
Канаде.
500 долларов в
неделю!~~

~~Работай в
Канаде!~~

“Я могу найти вам работу в Канаде.”

~~Гарантированные
рабочие места в
Канаде!~~

~~Диплома не
требуется!~~

Мечта

Человек, предлагающий помочь вам выехать в Канаду, будет, возможно, говорить вам о том, какие широкие возможности откроются там перед вами и как много денег вы сможете там заработать. Все это будет очень заманчиво.

Торговля людьми запрещена законом. Торговцы людьми вывозят людей из одной страны в другую и эксплуатируют их, заставляя трудиться на неприятных и иногда опасных работах по многу часов в день за небольшую плату или бесплатно. Торговля людьми – это работорговля 21-го века.

Имейте в виду: есть нечестные дельцы, которые торгуют людьми.

К сожалению, многие люди поняли слишком поздно, что обещания тех, кто предложил им помощь, были ложью. Мы встречались с выходцами из очень многих стран мира. Вот, что случилось с ними, когда торговцы людьми привезли их в Канаду.

- Их все время держали под стражей, и они никуда не могли выйти сами по себе.
- Их заставляли вступать в незащищенные или опасные половые сношения с незнакомыми людьми.
- Им угрожали, их били, насиловали или наказывали.
- Им не платили за их работу.
- Им не разрешали говорить с другими людьми или заводить себе друзей среди канадцев.
- Им говорили, что они должны работать, пока не выплатят свой долг, но этот долг не уменьшался, а продолжал расти.
- Они не получали медицинского обслуживания или помощи, когда нуждались в лечении.
- Они не могли убежать, потому что их заставили нарушить закон и они боялись, что их за это накажут.
- Те, кто держал их, угрожали физически расправиться с оставшимися в их странах родственниками.

Спасть от торговцев людьми нелегко. Они умеют внушать своим жертвам чувство незащищенности и страха. Они умеют заставить человека смириться со своим положением. Они входят в организованную преступную сеть. Будьте осторожны. Ваша работа приносит торговцам людьми доход, и они не захотят отпустить вас.

Мы не животные – даже животные бывают счастливы.”
- Слова привезенной в Канаду жертвы торговли людьми

Обращение правительства Канады

Мы рады тому, что вы хотите приехать в Канаду. Мы гордимся нашей страной и всем тем, что она может дать своим гражданам, новым иммигрантам и гостям.

В Канаде существуют правила для людей, желающих приехать в нее в качестве иммигрантов, временных работников, студентов или гостей. У нас имеются также специальные правила для защиты беженцев, которые подвергаются опасности и вынуждены бежать из своей страны. Пожалуйста, следуйте нашим правилам, если вы хотите приехать в Канаду.

Вам надо знать, что Канада присоединилась к усилиям многих стран мира, направленным на то, чтобы положить конец торговле людьми. Торговцы людьми завлекают своих жертв обещаниями хорошей работы в таких странах, как Канада, а затем принуждают их работать в опасных и унижительных условиях. Они обманывают людей относительно предстоящей им работы, заставляют их работать за небольшую плату или бесплатно, держат их под стражей, чтобы они не убежали, а иногда продают их кому-нибудь другому.

В Канаде действуют жесткие законы, предусматривающие штрафы и тюремное заключение в качестве наказания за торговлю людьми. Мы не хотим, чтобы Канада оказалась вовлеченной в эту современную работоторговлю.

Работники канадского иммиграционного бюро в вашей стране могут объяснить вам, как приехать в Канаду на законном основании. В ближайшем к вам канадском посольстве или консульстве вам укажут, где найти местное канадское иммиграционное бюро.

Чтобы работать в Канаде, надо иметь разрешение

Иностранцы, приезжающие в Канаду с намерением работать, должны иметь разрешение на работу. Вы или ваш работодатель должны обратиться за разрешением на работу в канадское иммиграционное бюро в вашей стране прежде, чем вы из нее уедете. Разрешение на работу должно быть у вас с собой при въезде в Канаду, если вы собираетесь в ней работать. Нельзя приезжать в Канаду в качестве гостя, а затем начинать здесь работать.

Законы, направленные на борьбу с торговлей людьми

Канада и другие страны хотят помешать торговцам людьми перемещать мужчин, женщин и детей в преступных целях из одной страны в другую. Подобно тому, как одни преступники торгуют наркотиками, эти торгуют людьми. Торговцы людьми говорят своим жертвам, что в других странах их ждет хорошая работа и более благополучная и богатая жизнь, чем в их собственной стране. На самом деле все оказывается не так.

Эти преступники заставляют людей трудиться на неприятных и опасных работах по многу часов в день и не платят им то, что они зарабатывают. Они физически расправляются с теми, кто им не подчиняется или пытается от них убежать. Они могут угрожать расправиться с родственниками в вашей стране, чтобы помешать вам уйти с вашей работы. Они могут заставить вас принимать наркотики и нарушать законы. Они делают все, чтобы вы боялись менять вашу жизнь. Вы их пленник.

Продавать и контролировать людей подобным образом – преступление в Канаде и во многих других странах. В Канаде лицо, признанное виновным в торговле людьми, может быть наказано штрафом до 1.000.000 долларов и пожизненным заключением в тюрьму.

Канадские законы

В Канаде считается преступлением:

насильственные преступления

- ударять, щипать, бить ногой, кулаком или ладонью кого-либо, включая свою жену или мужа;
- угрожать физическим насилием над вами, вашим ребенком, членом вашей семьи или другом;
- удерживать кого-либо в каком-либо месте, не позволяя выходить или вступать в контакт с другими людьми;
- совершать половой акт с каким-либо лицом, включая свою жену или мужа, без согласия этого лица.

половые преступления или преступления, связанные с наркотиками

- предлагать кому-либо в общественном месте вступить с вами в половое сношение за деньги;
- находиться в месте, где половые сношения предлагаются за деньги;
- жить на деньги, заработанные путем продажи сексуальных услуг;
- принуждать какое-либо лицо к половому сношению с кем-либо без согласия этого лица;
- покупать половые услуги лица, не достигшего 18 лет;
- обладать такими запрещенными наркотиками, как марихуана, гашиш, кокаин и героин, продавать или доставлять запрещенные наркотики другим людям.

Канадские законы защищают работников. Считается преступлением:

- заставлять кого-либо работать бесплатно;
- заставлять кого-либо работать в течение длительного срока без выходных дней;
- заставлять кого-либо работать в опасном месте, где работа связана с риском для жизни или здоровья.

Канада намерена самым серьезным образом положить конец торговле людьми. Вы можете в этом помочь. Не въезжайте в Канаду незаконным способом и не пытайтесь работать в Канаде без законного разрешения. Если вы все-таки приедете в Канаду и будете вынуждены выполнять нелегальную работу или работу, на которой ваш работодатель контролирует вас и обращается с вами как с рабом, позвоните в полицию. Расскажите им, что происходит. Вероятнее всего, другого пути к спасению у вас не будет. Но будьте осторожны. Бесчестные работодатели и преступники, торгующие людьми, опасны и постараются сделать все, чтобы помешать вам обратиться в полицию.

Детям тоже грозит опасность

Торговцы людьми пытаются иногда купить детей у их родителей или уговорить родителей отправить своих детей куда-нибудь, где они могли бы зарабатывать деньги для семьи. Легкой добычей для торговцев людьми становятся убежавшие из дома подростки.

Дети и подростки чаще всего оказываются жертвами торговцев людьми и вовлекаются в торговлю наркотиками или проституцию.

Вопросы и ответы

В: Я не уверен, что могу доверять человеку, который предлагает мне работу в Канаде. Как мне следует поступить?

О:

1 Будьте осторожны. В Канаде мы говорим: “Если что-то звучит так заманчиво, что трудно поверить, то лучше не верить”. Не поддавайтесь на обещания денег. Дело может кончиться тем, что за вашу ошибку вам придется заплатить своей жизнью.

2 Не сообщайте ничего о ваших родственниках и о том, где они живут. Преступники могут воспользоваться этими сведениями, чтобы принудить вас к тому, чего вы не хотите делать. Если вы приедете в Канаду и попытаетесь убежать от них, они, чтобы заставить вас подчиниться, могут расправиться с вашими детьми, или родителями, или другими родственниками в вашей стране.

3 Постарайтесь узнать как можно больше о человеке, который предлагает вам работу, о самой работе и о том, по какому адресу она находится. Отнеситесь с большим подозрением к заявлению, что эти сведения держатся в секрете.

“Не верьте этой лжи – не будет ни свободы, ни денег, ни счастья... Оставайтесь дома, и у вас по крайней мере сохранится семья и уважение к себе.”

- Слова жертвы торговли людьми

4 Прежде чем уехать, сообщите вашим родственникам и друзьям все, что вы знаете о тех, кто помогает вам попасть в Канаду, о вашей будущей работе и о месте, куда вы едете работать.

В: Мне предложили работу в “индустрии развлечений”. Что это будет за работа?

О: Вам следует спросить у того, кто предлагает вам работу, что именно вам предстоит делать. Постарайтесь подписать с этим человеком контракт. В контракте должно быть указано, что вы будете делать, где вы будете это делать и сколько вам за это будут платить.

“Индустрия развлечений” может означать бизнес сексуальных услуг. Некоторые виды работы в этом бизнесе допускаются законом, например, танцы в обнаженном виде без физического контакта. Многие другие виды работы в бизнесе сексуальных услуг незаконны. Например, закон не разрешает находиться в доме, где половые сношения предлагаются за деньги.

В: Как долго мне придется работать у работодателя, который привез меня в Канаду?

О: Никакой работодатель не может заставить вас оставаться на какой-либо работе. Но бесчестные работодатели могут держать вас под постоянным наблюдением, чтобы вы от них не убежали. Или они могут угрожать отправить вас обратно в вашу страну или расправиться с вами или вашими родственниками, если вы уйдете с работы, которую они хотят, чтобы

Вопросы и ответы

вы выполняли.

В: Мне сказали, что за эту работу я буду получать намного больше денег, чем зарабатываю здесь за шесть месяцев. Может ли такое быть?

О: Скорее всего, что нет. Бесчестные работодатели обманут вас относительно того, сколько вы будете получать, и найдут способ заставить вас вернуть им почти все заработанные вами деньги. Они скажут вам, что вы должны платить им за питание, за место, где вы спите, за то, что они привезли вас в Канаду. Кроме того, в Канаде все недешево. Вам может казаться, что речь идет о большой сумме, но вы, вероятно, быстро убедитесь, что этих денег не хватает на хорошее жилье и еду.

В: Когда я буду в Канаде, смогу ли я ездить по Канаде и выезжать в Соединенные Штаты?

О: Вы можете свободно ездить по Канаде, если вы въехали в нее на законном основании и у вас есть действительный паспорт и разрешение на работу. Чтобы въехать в Соединенные Штаты, вам надо будет получить разрешение от правительства Соединенных Штатов. Правительство Соединенных Штатов решит, можете ли вы въехать в Соединенные Штаты, исходя из действующих в этой стране правил.

Торговец людьми может попытаться помешать вам

“Каждый день одно и то же, у меня нет свободы и нет выбора. Единственное, что мне остается, это продавать себя, а то мне не быть в живых.”
- Слова жертвы торговли людьми

переехать в другое место, забрав у вас ваш паспорт и разрешение на работу. Это один из способов, с помощью которых торговцы людьми заставляют вас оставаться там, где вы не хотите быть, и делать работу, которой вы не хотите заниматься. Всегда держите ваш паспорт и разрешение на работу при себе. Ни при каких обстоятельствах не отдавайте их на хранение никому другому.

В: Есть ли в моей стране организации, которые могут помочь мне получить дополнительную информацию?

О: В некоторых странах организации по защите прав человека стараются защищать потенциальных жертв торговцев людьми. Кроме того, такие учреждения Организации Объединенных Наций, как Международная организация труда, могут осуществлять соответствующую программу в вашей стране.

Настоящая брошюра публикуется правительством Канады.

Как получить помощь в Канаде

Вот некоторые вещи, которые следует знать, если вы оказались во власти торговцев людьми в Канаде.

Номер служб экстренной помощи: 9-1-1

Наберите номер 9-1-1 на телефоне в любом городе Канады и вы немедленно соединитесь с полицией, пожарной службой и службой скорой помощи. Оператор, который вам ответит, автоматически получит информацию о том, где вы находитесь. Вы можете ничего не говорить. Вы можете сказать оператору, на каком языке вы говорите. Оператор, возможно, найдет кого-нибудь, кто владеет вашим языком. Если вы говорите немного по-английски или по-французски, постарайтесь объяснить, почему вы звоните. Ответивший на ваш звонок оператор немедленно вышлет туда, где вы находитесь, полицию, пожарных или машину скорой помощи.

Дома-убежища

В большинстве городов имеются надежные дома-убежища, куда вы можете в любое время уйти, если вам негде жить или если вы в опасности и вам нужно найти приют в безопасном месте. Вы можете найти телефон такого дома-убежища в телефонной книге или узнать его в библиотеке или у полиции.

Врачи и больницы

Если вы больны, вы можете пойти к врачу или в больницу. В некоторых городах есть поликлиники, в которых вам окажут медицинскую помощь, даже если вы не станете отвечать на вопросы о том, кто вы и чем занимаетесь.

Общественная помощь

В Канаде есть много организаций, помогающих людям, которые попали в беду. Среди них – службы помощи жертвам изнасилования, дома-убежища для женщин-жертв насилия в семье, организации для новоприбывших в Канаду, юридические консультации для тех, кто не может нанять адвоката, специальные службы для жертв преступлений и религиозные группы, оказывающие самые разные виды помощи и услуг. Живущие в Канаде люди из вашей страны, возможно, объединены в общину, чтобы держаться вместе и помогать друг другу. Вы можете узнать, как связаться с этими организациями, в общественном центре, в городской библиотеке, в телефонной книге или расспрашивая людей.

Несправедливые условия работы

Канадские законы требуют, чтобы работодатели платили своим работникам установленную минимальную заработную плату, а также предоставляли им некоторые связанные с работой льготы. В любом отделении Министерства труда можно получить информацию и помощь, если вы не получаете справедливой платы за свою работу, если вам не дают выходных дней или заставляют работать в опасных условиях.